KONENKLIJKE NEDERLANDSE SCHAAKBOND

8990/4

Beslissing van de Commissie van Beroep van de Koninklijke Nederlandse
Schaakbond.

1.

Infeiding.

Bij brief van 20 april 1990 heeft Volmac/Rotterdam beroep aangetekend tegen
de beslissing van de Competitieleider van 10 april 1990, waarbij Volmac
wegens overtreding van artikel 11 [id 2 van het Competitiereglement een
boete van fl. 200,- en twee matchpunten in mindering kreeg.

Voor de competitie 1989/1990 had Volmac voor haar derde team de speler

A. Pietrow opgegeven. Tot januari 1990 kon de heer Pietrow niet meespelen
wegens studieredenen, daarna niet vanwege werkzaamheden die aan het begin
van de competitie niet bekend en voorzienbaar waren. Op grond hiervan
beroept Volmac zich op overmacht en vraagt de beslissing van de
Competitieleider ongedaan te maken.

. Motivering.

De commissie baseert zich op de feiten zoals die voor Volmac zijn
gepresenteerd en hierboven zijn omschreven,

Artikel 11 lid 2 van het Competitiereglement is een zeer strikte bepaling,
waarin zelfs voor overmacht een regeling wordt gegeven. Men kan zich
afvragen of een beroep op overmacht buiten deze regeling nog wel mogeli jk
is. De commissie is van mening dat dat in principe wel het.geval is, maar
moet worden voorbehouden aan zeer uitzonderlijke omstandigheden, zoals het
onverwachte overtijden van een speler tijdens de competitie. Voor andere
dan zulke situaties geeft artikel 11 lid 2 noch de strekking hiervan
ruimte,

Wanneer een club weet dat een speler de eerste ronden niet kan meespelen,
staat de club voor de keuze deze speler als reserve te gebruiken of in de
opstelling op te geven, maar dit heeft dan het risico in zich dat de speler
toch niet tweemaal kan meespelen, om welke redenen dan ook; door de
duidelijke formulering van artikel 11 Lid 2 dient elke club zich van dit
risico bewust te zijn,

Volmac wijst er nog op dat de sanctie op overtreding van artikel 11 lid 2
naar haar mening (voor dit geval) zeer zwaar is.

Het is echter niet aan de commissie de redelijkheid van het reglement

te beoordelen,

Met de Competitieleider komt de commissie tot het oordeel dat de situatie
van Volmac geen overmacht kan opleveren; het beroep moet daarom ongegrond
worden verklaard.

Voor het terugbetalen van de cautie van fl., 100,- bestaat naar het oordeel
van de commissie geen reden.

Beslissing.

De Commissie van Beroep

- verklaart het beroep ongegrond

- bepaalt dat de cautie van fl. 100,- niet dient te worden terugbetaald
- bestuit hiervan mededeling te doen aan het Bestuur van de KNSB.

Aldus vastgesteld op 8 mei 1990 door de heren H.A. Bartels, C.W. Berghout en
M.W.G, de Bolster, teden van de Commissie van Beroep, en namens hen onder-

tekend door H.A. Bartels. I



